

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертационной работы Антипина Э.Э. «Периоперационная
анальгезия в структуре концепции ранней реабилитации в акушерстве и
гинекологии» представленной на соискание ученой степени доктора медицинских
наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология**

В настоящее время отмечается рост количества операций кесарева сечения, связанное с ростом показаний в интересах плода. В гинекологии самой распространенной операцией остается абдоминальная гистерэктомия. Ранняя реабилитация пациенток способствует не только субъективному повышению удовлетворенности качеством медицинских услуг, более продуктивному и раннему контакту матерей с новорожденными, но также ускоряет социальную адаптацию матерей и их семей, позволяет улучшить исход хирургических вмешательств в целом, а также сократить срок пребывания пациентов в стационаре. Подобные преимущества представляют несомненный интерес как с научной, так и с социально-экономической точек зрения.

В связи с этим, актуальность темы исследований, выполненного Э.Э. Антипиным, сомнений не вызывает. Цель и задачи исследования сформулированы логично и отражают основные моменты использования регионарных методик в структуре внедрения программы ранней реабилитации при операциях в акушерстве и гинекологии.

Методический уровень исследования и его объем позволяют утверждать, что диссертационная работа Антипина Э.Э. «Периоперационная анальгезия в структуре концепции ранней реабилитации в акушерстве и гинекологии» выполнена на современном уровне. Следовательно, выдвигаемые научные положения и практические рекомендации представляются достаточно обоснованными и статистически значимыми.

Сравнение различных методов анальгезии и обезболивания, их действие на частоту и выраженность послеоперационных осложнений позволяют говорить об эффективности данных методов с точки зрения раннего послеоперационного восстановления. Оценка независимого влияния элементов программы ранней реабилитации, таких как сокращение периода предоперационного голодания, ранняя мобилизация и раннее энтеральное питание пациенток убеждают в необходимости повсеместного внедрения данных принципов в клиническую практику. Клинико-экономическая эффективность комплекса мер в условиях Российской Федерации рассматривается с помощью SWOT-анализа и экономического анализа сокращения расходов ТФОМС.

На основании автореферата диссертации Антипина Э.Э. можно отметить законченный и содержательный характер работы, в которой обоснована несомненная

польза, а также экономическая целесообразность внедрения основных принципов ранней реабилитации в акушерстве и гинекологии. Продемонстрирована целесообразность использование регионарных методик, как с целью анестезиологического обеспечения, так и для послеоперационного обезболивания пациенток. Обоснована ключевая роль анестезиолога как модератора команды специалистов по использованию принципов ранней реабилитации. Показана необходимость применения объективных лабораторных критериев оценки эффективности программы ранней реабилитации, таких как уровень С-реактивного белка в послеоперационном периоде.

Судя по материалам автореферата кандидатской диссертации, работа Антипина Э.Э. выполнена на актуальную тему, с использованием современных методик и является завершенным научно-квалификационным исследованием, результаты которого обладают несомненной новизной, научной и практической значимостью. Работа полностью соответствует требованиям ВАК и Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 "О порядке присуждения ученых степеней" с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 "О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры анестезиологии
и реаниматологии ФГАОУ ВО
«Первый московский государственный
медицинский университет им.И.М.Сеченова»
МЗ РФ (Сеченовский университет)

11 сентября 2017 года.



А.М.Овечкин



Название учреждения: **Федеральное государственное автономное учреждение высшего образования «Первый московский государственный медицинский университет им.И.М.Сеченова» (Сеченовский университет)**

Адрес: 199991, Москва, ул.Трубецкая 8 стр.2, тел 8(499) 248-01-81

e-mail: rektorat@mma.ru, expedition@mma.ru